



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 200 (20274) Четверг, 1 сентября 1983 года Цена 3 коп.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ГОРОДА ТАШКЕНТА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА



За большие заслуги трудящихся города в революционном движении, их вклад в победу в Великой Отечественной войне, успехи, достигнутые в хозяйственном и культурном строительстве, и в связи с 2000-летием со времени основания наградить город Ташкент орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Ю. АНДРОПОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТЕШАШВИЛИ.

Москва, Кремль.
31 августа 1983 г.

В Бюро ЦК Компартии Узбекистана

На очередном заседании Бюро ЦК Компартии Узбекистана принято решение, вытекающее из выводов и положений постановления ЦК КПСС о встрече в ЦК КПСС с ветеранами партии.

Бюро ЦК заслушало отчет Ферганского обкома партии о работе по повышению культуры быта в колхозах и совхозах области. Отмечено, что некоторые партийные, советские, хозяйственные руководители недооценивают роль высокой культуры быта в идеологической работе, в повышении сознательности трудящихся, росте производительности и дисциплины труда, в решении таких важных социальных проблем, как санитарные различия между городом и деревней, не уделяют должного внимания повышению экономических знаний, политической культуры. Бюро ЦК обязало обком партии устранить недостатки, напористо претворять в жизнь разработанные мероприятия по дальнейшему повышению культуры быта на селе, совершенствовать эту работу в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС, XX съезда Компартии Узбекистана, июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Бюро рассмотрело ход уборки, заготовок и поставок плодово-овощной продукции в общесоюзный фонд. Отмечено, что в республике выращен высокий урожай овощей, картофеля, бахчевых культур, фруктов и винограда. Однако не везде

учитываются реальные возможности нынешнего сезона, допускаются медлительность и неоперативность. Многие партийные комитеты ослабили требовательность к сельскохозяйственным органам и руководителям хозяйств, не принимают строгих мер к тем работникам, которые нарушают плановую дисциплину, недобросовестно относятся к своим обязанностям, не выполняют планы. Бюро ЦК потребовало от обкомов и райкомов партии принять решительные меры по укреплению плановой и государственной дисциплины во всех звеньях производства, добиться того, чтобы каждый район, каждое хозяйство выполняли свои планы.

На Бюро ЦК рассмотрен также вопрос о государственных закупках зерна в 1983 году. Обкомом партии, Совету Министров Каракалпакской АССР и облсопкомком, соответствующим министерствам и ведомствам республики поручено обеспечить безусловное выполнение установленных заданий по закупкам зерна.

Бюро ЦК обсудило состояние развития производства минеральных удобрений и наметило пути увеличения выпуска этой продукции и поставок ее сельскому хозяйству.

СООБЩЕНИЕ В НОМЕРЕ

Для газовой магистрали

На строительстве газовой магистрали Сырдарьинская область одержала новую победу: форсирована одна из крупнейших водных артерий Средней Азии — река Сырдарья. В кратчайший срок строители мостотряда № 67 соорудили трестсет-метровый свайный переход. Для этого потребовалось через каждые два метра забить в дно своеобразной реке опоры — стальные трубы.

Условия работы осложнялись маловодьем. Для того, чтобы забивать сваи, копры — специальные механизмы, поставленные на плоты, — должны плавать, а они «садятся» на дно. Пришлось перегорачивать отдельные участки русла. Но со всеми этими трудностями справились монтаж-

ники В. Мильгейзен, Н. Лебедев, А. Туйлиев, красношник Р. Тадиев и их товарищи. Работали в три смены: весь световой день, а ночью — при свете прожекторов.

С форсированием Сырдарьи преодолена последняя водная преграда на трассе нового газопровода. До этого мостостроители с опережением графика возвели переходы через каналы имени Кирова и имени Саркисова. Проложены трубы через реки Чирчин и Ангрэн. Теперь труженники треста «Среднефетгазстрой» смогут состыковать магистраль в единую нитку, быстрее вести испытание ее отдельных участков.

Строители намерены сдать газопровод в эксплуатацию уже в сентябре — на квартал раньше срока. (УзТАГ).

К СТРАДЕ—ВО ВСЕОРУЖИИ!

Дефолиация-83: ПРОВЕСТИ ЕЕ В СРОК И С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Тридцать шесть тысяч «голубых кораблей» выйдут на хлопковые плантации республики. Эффективное использование уборочной техники во многом будет зависеть от высококачественного проведения дефолиации, в том числе и от специалистов служб защиты растений.

Вот что рассказал председатель республиканского производственно-научного объединения «Усельхозхимия» кандидат сельскохозяйственных наук Ф. А. Аманов:

— Земледельцы вырастят богатый урожай «белого золота», но посевы развиваются неравномерно. Поэтому дефолиацию необходимо проводить дифференцированно, с учетом состояния растений на каждой карте. Задача стоит такая: операция «Дефолиация-83» провести на всех полях за 8—10 дней, чтобы как можно sooner открыть фронт работ уборочной технике.

Учитывая требования охраны окружающей среды, внешней осянью мы вступаем против минувшего сезона увеличим применение малотоксичных дефолиантов. Так, «УДМ» будет использован на площади 305 тысяч гектаров, хлорацетилфторид калиция — на 474 тысяч гектаров, а хлорацетилфторид калиция — на 1,6 миллиона гектаров. Ресурсы различных препаратов с учетом повторных обработок хватит для площади 4 миллиона гектаров.

Намечается использовать более семи тысяч опрыскивателей-опрыскивателей. Инициаторами широкого применения наземных аппаратов выступили земледельцы Среднечирчинского и Янгийского районов Ташкентской области, которые отказались от авиационных методов удаления листьев хлопчатника.

Велики возможности и сельскохозяйственной авиации. В целях создания более благоприятных условий для обеспечения регулярности и безопасности полетов экипажей Министерством сельского хозяйства и объединения «Усельхозхимия» уделяют большое внимание строительству постоянных сельхозаэродромов, механизации погрузочных работ, обеспечению авиаторов жильем и питанием, организации досуга и отдыха «крылатых хлопкоробов».

Сейчас в республике большинство сельхозаэродромов — с искусственным покрытием полос. Все они готовы к эксплуатации. Что касается так называемых временных площадок, то они укладываются на мере уборки люцерны и других кормовых культур.

Работники «Усельхозхимии» и авиаторы делают общее дело. Однако применение крылатой техники в условиях Узбекистана затруднено. В трех основных зонах республики. Преимущество очевидны, поэтому как хлопкоробы, так и сельхозхимики голосуют за расширение их использования.

Есть пожелания и в адрес конструкторов сельскохозяйственной аппаратуры. «Большим» вопросом остается механизация загрузки воздушных судов химикатами. Самолеты загружаются морально устаревшими механизмами, а вертолеты — вручную. Надо освоить серийный выпуск загрузчика, способного обслуживать и самолеты, и вертолеты. Крайне нужна специальная радионавигационная система, чтобы избавиться от ситуаций, которые возникают экипажам в период дефолиации.

В газете уже рассказывалось о сравнительных испытаниях 100 и 150-литровых дозирок дефолианта на гектар в хореизском колхозе «Маданит», в ходе которых получена высокая и равная эффективность этих норм расхода жидкости. Технологических, экономических причин, препятствующих повсеместному использованию столитровых объемов заправки, нет. Но консерватизм отдельных агрономов и руководителей хозяйств Хорезма и Каракалпакии мешает общему делу — быть бережливыми.



Ка-26 в трех основных зонах республики.

Сельхозхимики и авиаторы — надежные партнеры земледельцев. Сельское поле — главный объект внимания этого содружества, в укреплении которого заинтересованы все труженники республики.

Интервью взял Ш. ЗАЙНУТДИНОВ.

ВСЕ СВЕТОВОЙ ДЕНЬ

ЗАФАРАБАД (Джизарская обл.). Алый флаг затрепетал на ветру у конторы совхоза «Уч нахрамон» Октябрьского района. Его подняли в честь механизатора четвертого отделения коммуниста Душана Шавиева. Ежедневно он обрабатывает дефолиантами наземным способом более десяти гектаров. Это самый высокий показатель в хозяйстве.

Чтобы не допустить потерь и снижения качества сырья, коллектив совхоза в лучшие сроки начал дефолиацию наземным способом. Весь световой день не прекращаются работы по обезлиствению хлопчатника на полях целинного хозяйства. (УзТАГ).



Одним из первых в Янгийском районе Ташкентской области приступили к дефолиации хлопчатника механизаторы колхоза «Интернационал». На всей площади в 850 гектаров она будет проведена к началу уборки урожая.

▲ ХЛОПКРОБЫ! В хозяйствах республики набирает темпы дефолиация хлопчатника. Провести ее качественно, с учетом состояния растений на каждой карте — значит обеспечить первейшее условие поточной технологии механизированного сбора.

▲ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ И ЗАГОТОВИТЕЛИ! В садах и огородах выращен богатый урожай. В оставшиеся до хлопкоуборочной дни нужно резко ускорить сбор плодов и овощей. Собрать, переработать, заложить на хранение, довести до потребителя каждый килограмм продукции — важная задача дня.

▲ ПОЗДРАВЛЯЕМ! Самаркандская область выполнила годовое задание по заготовке грубых кормов. К местам зимовок и на фермы доставлено 800 тысяч тонн сена и сенажа. План заготовки плодов и ягод выполнила Навоийская область. Хозяйства Наманганской области выполнили годовую план продаж бахчевых культур.

▲ ПОДЯНИТЕСЬ! Хозяйства Сырдарьинской области отстают с закладкой силоса, производством витаминной травяной муки, заготовки сена.

▲ УСКОРИМ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ! В республике заготовлено 6.512 тысяч тонн грубых кормов. Впереди Кашкадарьинская и Джизарская области. Здесь запасено 106 и 105 процентов к плану. Меньше всех — по 65 процентов — заготовили хозяйства Ферганской и Бухарской областей. Отстают сурхандарьинцы и андижанцы.

ПРАЗДНИК ЗНАНИЙ

Сегодня большой и светлый праздник. Праздник знаний. Посмотрите, как много цветов, счастливых и радостных улыбок у наших детей, родителей, педагогов! Повторяется из года в год, этот праздник каждый раз — открытие. Для первокурсников он открывает школу, для студентов-первокурсников — основы науки, для тех, кто поступил в профтехучилище, — рабочую профессию.

Советское народное образование вот уже более 65 лет эффективно превращает в жизнь ленинские предначертания о единой, трудовой политической школе. В нашей республике, как и во всей стране, успешно завершается переход ко всеобщему среднему образованию, и сейчас идет процесс его развития и совершенствования.

В новом учебном году в республике сядут за парты четыре миллиона школьников. Они не только хорошо отдохнули за лето, но и славно потрудились. Широко распространены различные формы трудового воспитания, как лагеря труда и отдыха, ученические производственные и ремонтные бригады. Почти миллион учащихся летом работали в подшефных совхозах и колхозах, на промышленных участках. Воспитание в труде, любви и труду педагогические коллективы школ ставят во главу своей работы.

Только что прошедшие августовские конференции учителей показали: к занятиям велась детальная подготовка. Партийные комитеты и местные Советы народных депутатов, органы народного образования, профсоюзные и комсомольские организации шефствуют над школами предприятий и учреждений — никто не оставался в стороне. Общими усилиями немало сделано для укрепления учебно-материальной базы.

К первому сентября в республике сданы в эксплуатацию 120 новых школ на 140 тысяч мест. Мастерские и кабинеты городских и сельских школ значительно пополнены оборудованием и наглядными пособиями, и теперь 98 процентов средних школ перешли на кабинетную систему. Более двух миллионов рублей выделено в нынешнем году для создания в школах фонда бесплатных учебников во всех классах.

Одновременно с началом учебного года было и особое назначение. Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС выдвинул ряд важных требований в адрес школ, касающихся совершенствования учебно-воспитательной работы, подготовки педагогических кадров, по-



С первым днем учебного года!

Создано 135 ученических производственных бригад, между ними и предприятиями налажено социалистическое соревнование. Интересен опыт Янгийского комбината строителей и конструкторов. Вся работа по трудовому воспитанию молодежи на этом предприятии ведется по перспективному плану и направляется тремя советами: по профориентации, трудовому воспитанию и наставничеству. На базе школы № 1 г. Янгийера создано и оборудовано две кабинета по профессиональной ориентации учащихся, что позволило привлечь в прошлом году для работы на комбинате десятки выпускников школ.

Крепкая дружба связывает подшефные школы и профтехучилища с Ташкентским авиационным производственным объединением имени В. П. Чкалова, где более трех тысяч кадровых рабочих, ветеранов являются наставниками молодежи, Алмалыкским горнометаллургическим комбинатом, Орджоникидзевским районным объединением Госкомсельхозтехники в Ташкентской области и другими.

Большое значение имеет и перед средними специальными и высшими учебными заведениями. Страна идет от них специалистов, подготовка которых полностью отвечает бы возросшим требованиям науки и производства. В центре внимания сегодня — вопросы совершенствования научных методов организации учебно-воспитательного процесса, качества обучения, организации производственной практики, подготовки научных кадров.

Установлено более тесной связи высшей школы с производством, повышению эффективности научных исследований студентов способствуют отраслевые лаборатории, количество которых за последние пять лет увеличилось в республике в четыре раза, создание учебно-научно-производственных объединений.

Строя свою деятельность по формуле «образование — наука — воспитание», работники республиканской высшей школы добиваются того, чтобы большинство ее выпускников овладели не только специальностью, но и основными марксистско-ленинскими учениями, четко осознали экономические и политические цели КПСС, были готовы активно участвовать в их достижении.

...Независимый, волнующий версентябрьские встречи в школе, училище, институте. Первый урок нынешнего учебного года в нашей стране будет уроком Мира. Голоса миллионов юных граждан республики сошлются в единый мощный голос разума: мир победит войну!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О назначении тов. Головина В. А. председателем Комитета государственной безопасности Узбекской ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР постановляет:

Назначить тов. Головина Владимира Александровича председателем Комитета государственной безопасности Узбекской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР И. УСМАНХОДЖАЕВ.

За секретаря — член Президиума Верховного Совета Узбекской ССР В. А. КАЗИМОВ.

31 августа 1983 года, г.р. Ташкент.

ЗНАКОМСТВО С РЕСПУБЛИКОЙ

Поездку по Узбекистану завершила помощник генерального секретаря ООН по социальному развитию и гуманитарным вопросам Литиция Рамос Шахани, находящаяся в СССР по приглашению Комитета советских женщин.

31 августа Литиция Рамос Шахани была принята заместителем Председателя Совета Министров Узбекистана, беседовала с председателем Узсовпрофа Н. М. Махмудовой, посетила Узбекское общество дружбы и культурной связи с зарубежными странами.

Гостя ознакомилась с достопримечательностями и Ташкента, совершила поездку в Самарканд. (УзТАГ).

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В Ташкенте 31 августа состоялась республиканская научно-практическая конференция на тему «Экономическое образование и развитие творческой инициативы трудящихся в свете решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова».

Участники конференции — руководители, пропагандисты школ коммунистическо-

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

ГОЛОВНОЙ УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ УПРАВЛЕНИЯ ВОЛГО-ДОНСКОГО РЕЧНОГО ПАРОХОДСТВА ПРОВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

ПО СУДОРЕМОНТНЫМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: судокорпусной-ремонтник с правом работы газосварщиком, слесарь-судоремонтник, электросварщик, столяр, токарь, с приобретением смежной специальности рулевой-мотоциста.

Table with 2 columns: 'РЕПЕРТУАРНЫЙ ПЛАН' and 'ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН "ПАХТАКОР"'. Lists dates and program titles.

Table with 2 columns: 'ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. М. ГОРЬКОГО' and 'ТЕАТРЫ'. Lists dates and performance titles.

И отдых, и лечение

Служба здоровья

Этот санаторий находится в тридцати километрах от Ташкента. Мне могут возражать: ведь в колхозе имени Свердлова Коммунистического района не санаторий, а физиотерапевтическая больница Ташобладрова. Верно. Но...

Больница создана 10 лет назад, — говорит главный врач Абдималик Маджидов. — Здесь лечатся по путевкам областного трестра сельского хозяйства, участники и инвалиды войны, ветераны труда. Наш надежный помощник — источник минеральной воды, который находится на территории больницы. С ее помощью лечим заболевания суставов, кишечника-желудочные, сердечные, кожные, нервные и многие другие недуги.

Такого же мнения и шофер автобуса № 1 Минсельстроя Умар Файзиев и Роза Мирзахмедова, работающая в пожарной охране Янгиёлы, и пенсионерка из Янгибада Лем Сун Ки, и участник войны инвалид П. К. Савельев.

РЕСПУБЛИКА ОТ КРАЯ И ДО КРАЯ. НА ШИПАНАХ И ФЕРМАХ. МУСАСАЛ. (Общ. корр. М. Лурье). В эти дни каждый день приезжают и замещающие народные ансамбли «Усааса» центрального Дома культуры. В его составе 40 юношей и девушек.

САМЫЙ КРАСИВЫЙ МИКРОРАЙОН АНДИЖАН. (Соб. корр.) Там микрорайон анджанцев считается третьей жилой массой в новой части города.

ПОШЛИ В РАБОЧНЕ МУКУС. (Соб. корр.) Больше семнадцати тысяч юношей и девушек начали осваивать рабочие профессии в наступившем учебном году.

ДРУЖАТ КОМСОМОЛЦЫ НАВОИ. (Соб. корр.) Сработав на заводе «Энергогаз» теплофикационные и энергетические оборудованием двести на многих предприятиях города.

Город—селу



ПРАЗДНИК ПЕРЕД СТРАДОЙ

На полях появились первые коробочки хлопка. Радость не только для дехканина. Ее разделяют рабочий и ученый, артист и школьник.

Октябрьский район Джизакской области, поселок Зафарбад. На площади имени Ленина звучат карна. Так встречали своих шефов-тружеников Ленинского района Ташкента целинники.

ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ЭКРАН

УСПЕТЬ ДО НАЧАЛА СОБЫТИЯ

2000-летию Ташкента посвящена документальная картина «Ботанический сад», снятая главным оператором студии «Узбекистанфильм» лауреатом Государственной премии Узбекской ССР Иманом Хамзы.

Гым-Нян пришел на студию документальных и научно-популярных фильмов Узбекистана в пятидесятые годы. Первым его наставником был Малик Каюмов.

НАША ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА

«Правда» в 1984 году Ежедневно выходит «Правда» — орган ЦК КПСС, ведущая газета страны. К слову «Правды» — голосу нашей ленинской партии, голосу советского народа — с глубоким вниманием прислушиваются все люди земли.

народного развития, перспектив современного мирового революционного процесса. Особое внимание уделяет газета коренным проблемам экономики, совершенствования планирования и управления, ускорения научно-технического прогресса.



В школу! Фото Ф. ГАДАЙБЕКОВОЙ. (УзТАГ).

Table with 2 columns: 'ТВ' and 'РАДИО'. Lists broadcast times and program names.

В свое время актерский зал ВГИКа встретил аплодисментами (что на государственных экзаменах случается редко) «Карнизскую степь».

Зрелость и зоркость публициста видим и в его последних работах, таких, как «Идут поезда на БАМ».

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ. 33-10-48, 33-72-77, 33-15-20, 33-14-71, 33-14-75, 33-14-76, 33-14-77, 33-14-78, 33-14-79, 33-14-80, 33-14-81, 33-14-82, 33-14-83, 33-14-84, 33-14-85, 33-14-86, 33-14-87, 33-14-88, 33-14-89, 33-14-90, 33-14-91, 33-14-92, 33-14-93, 33-14-94, 33-14-95, 33-14-96, 33-14-97, 33-14-98, 33-14-99, 33-14-00.

Ордене Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент. Иллюстр. Г.А.772. Изд. № 490. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15.

СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте — 33-42-92; Нукус — 2-64-52; Анджан — 4-21-22; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-28-94; Джизаке — 3-22-63; Термезе — 31-45; Намангане — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 5-16-10.

НАШ АДРЕС: 700000, Ташкент-П, ул. Ленина, 41.